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Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Μακάριος 
ανακηρύχθηκε Επίτιμος Διδάκτορας του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Με λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 11 Νοεμβρίου, 
στη Λάρισα, η τελετή αναγορεύσεως του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου σε Επίτιμο Διδάκτορα 
του Τμήματος Ιατρικής, της Σχολής Επιστημών Υγείας του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Στην τελετή, η οποία φιλοξενήθηκε στο Αμφιθέατρο «Ιπποκράτης» του Τμήματος 
Ιατρικής, την Α.Θ.Π. τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο εκπροσώπησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, την Ιερά Επαρχιακή 
Σύνοδο της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας εκπροσώπησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Καμπέρας κ. Αθηναγόρας, ενώ παρέστησαν επίσης ο Ποιμενάρχης της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου, Σεβασμιώτατος κ. Ιερώνυμος, και πλειάδα 
Μητροπολιτών και Επισκόπων· συγκεκριμένα, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, Καμερούν κ. Γρηγόριος, Κίτρους, Κατερίνης 
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και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, Ελασσώνος κ. Χαρίτων, Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, και Φθιώτιδος κ. Συμεών, και οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Ολβίας κ. Επιφάνιος, Αμορίου κ. Νικηφόρος, Τολιάρας και 
Νοτίου Μαδαγασκάρης κ. Πρόδρομος και Μπουζουμπούρας και Μπουρούντι κ. 
Ισαάκ.
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Ιδιαιτέρως τιμητική ήταν η παρουσία της Υπουργού Πολιτισμού της Ελλάδος κ. 
Λίνας Μενδώνη, όπως επίσης και του Βουλευτού Λαρίσης κ. Χρήστου Καπετάνου, 
του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δημητρίου Κουρέτα, του Δημάρχου Λαρίσης κ. 
Αθανασίου Μαμάκου, της Γραμματέως της Αποκεντρωμένης Διοικήσεως 
Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδος κ. Ειρήνης Καραλαριώτου, των Πρυτάνεων του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Καθηγητή κ. Κυριάκου Αναστασιάδη, 
και του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Καθηγήτριας κ. Άννας Μπατιστάτου, του 
Αντιπρύτανη του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Καθηγητή κ. 
Χρήστου Καραγιάννη, του Κοσμήτορος της Θεολογικής Σχολής του ιδίου 
Πανεπιστημίου, Καθηγητή κ. Εμμανουήλ Καραγεωργούδη, Καθηγητών και 
φοιτητών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, εκπροσώπων των Ενόπλων Δυνάμεων και 
των Σωμάτων Ασφαλείας κ.ά.

Η τελετή ξεκίνησε με την προσφώνηση του τιμωμένου Ιεράρχου από τον Πρύτανη 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Καθηγητή κ. Χαράλαμπο Μπιλλίνη, ο οποίος, 
μεταξύ άλλων, τόνισε ότι ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος 
περιλαμβάνεται στις προσωπικότητες που «έχουν συνδράμει στη στήριξη και 
ανάδειξη του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και έχουν αφήσει το αποτύπωμά τους στην 
επιστημονική κοινότητα», καθότι «επί πολλά έτη έδωσε την καλή μαρτυρία, 
διδάσκοντας στα μεταπτυχιακά προγράμματα ως Επισκέπτης Καθηγητής, 
αφήνοντας άριστες εντυπώσεις τόσο στους μεταπτυχιακούς φοιτητές, όσο και 
στους συναδέλφους καθηγητές».



Τον έπαινο προς τον τιμώμενο εκφώνησε ο Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής κ. 
Αθανάσιος Γιαννούκας, ο οποίος έκανε λόγο για έναν άνθρωπο «που η ζωή και η 
μαρτυρία του αποτελούν υπόδειγμα πνευματικής καλλιέργειας, επιστημονικής 
συνέπειας και ανιδιοτελούς αγάπης προς τον συνάνθρωπο». Εστιάζοντας στη 
συνεισφορά του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Μακαρίου στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, τόνισε 
πως αυτή «υπήρξε πολύτιμη στην καλλιέργεια της επιστημονικής συνείδησης και 
της ηθικής ευθύνης των νέων επιστημόνων, αναδεικνύοντας την ανάγκη η ιατρική 
γνώση να συνοδεύεται πάντοτε από ανθρωπιά, σεβασμό και αίσθημα ιερότητας 
απέναντι στη ζωή».

«Η σημερινή τιμή δεν απονέμεται απλώς σε έναν εκκλησιαστικό ηγέτη», διέκρινε 
σε άλλο σημείο ο κ. Γιαννούκας, «αλλά σε έναν λειτουργό της αγάπης και του 
φωτός που με το παράδειγμά του γεφυρώνει την πίστη με τη γνώση, τη θεολογία 
με την επιστήμη, την Εκκλησία με την κοινωνία. Η Ιατρική ανακουφίζει τον πόνο 
του σώματος, η Εκκλησία παρηγορεί και φροντίζει την ψυχή. Και στο πρόσωπο του 
Σεβασμιωτάτου κ.κ. Μακαρίου, οι δύο αυτοί δρόμοι συναντώνται και πορεύονται 
μαζί, με κοινό προορισμό την υπηρεσία του ανθρώπου και τη δόξα του Θεού».

Ακολούθησαν η ανάγνωση του Ψηφίσματος και της Αναγορεύσεως και η επίδοση 
των τίτλων και του διασήμου του Τμήματος η Ιατρικής, και η περιένδυση του 
τιμωμένου με τοεπιτηβέννιο, από τον Πρόεδρο του Τμήματος, Καθηγητή κ. 
Αριστείδη Ζιµπή.



Η τελετή ολοκληρώθηκε με μία εμπνευσμένη ομιλία του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα:«“Ἄνθρωπον ζητῶ” στὶς λεωφόρους του 
διαδικτύου. Σχέσεις και ἐξαρτήσεις στὴν ψηφιακὴ ἐποχή». Στην εισαγωγή, ο 
Σεβασμιώτατος απηύθυνε καταρχάς εγκάρδιες ευχαριστίες για την τιμή της 
ανακηρύξεώς του σε Επίτιμο Διδάκτορα και, ακολούθως, παρατήρησε ότι «
μάλλον, ακούγεται παράδοξο ένας θεολόγος και κληρικός να αξιώνεται αυτής της 
τιμής από μια Σχολή θετικών επιστημών, αφού εν πρώτοις φαίνεται να υπάρχει 
διάσταση σκοπού και μεθοδολογίας μεταξύ ιατρικής και ποιμαντικής». Επεσήμανε, 
ωστόσο, ότι «ίσως η απόσταση που χωρίζει την ιατρική και την ποιμαντική τέχνη 
της Εκκλησίας δεν είναι και τόσο μεγάλη, καθώς και οι δύο υπηρετούν τον 
άνθρωπο, με διαφορετικές, ασφαλώς, προϋποθέσεις, αλλά πάντα σε μια σωστική 
και θεραπευτική προοπτική».



Στο κυρίως μέρος της ομιλίας του, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος, αφού 
σκιαγράφησε συνοπτικά την ορθόδοξο ανθρωπολογία, τονίζοντας ότι η πίστη προς 
τον Θεό είναι πρωτίστως βίωμα αγαπητικής σχέσεως μετά του Θεού διά του 
συνανθρώπου, στη συνέχεια, μέσω της συνδέσεως του «Άνθρωπον Ζητώ», του 
φιλοσόφου Διογένη, με το «Άνθρωπον ουκ έχω», του παραλυτικού της Βηθεσδά, 
κατέδειξε ότι αληθινή σχέση του ανθρώπου με τον συνάνθρωπο δεν μπορεί να 
υπάρξει μακριά από τον Θεό.

Έπειτα, αναλύοντας γλαφυρά τις ανθρώπινες σχέσεις και τις εξαρτήσεις που 
διαμορφώνονται στη σύγχρονη, την ψηφιακή εποχή, υπογράμμισε ότι σημασία έχει 
να αναζητήσουμε «το πρόσωπο πίσω από το προφίλ, τον άνθρωπο πίσω από τη 
μηχανή, τη σχέση πίσω από την κοινωνική δικτύωση, το λόγο πίσω από το chat, το 
συναίσθημα πίσω από το emoji, τη γνώση πίσω από την πληροφορία». Κατέληξε, 
δε, με την επισήμανση ότι απώτερος προορισμός της διαρκούς αναζητήσεως του 
ανθρώπου θα πρέπει να είναι ο Χριστός, το Πρόσωπο Εκείνου που εγγυάται τη 
λύτρωση από την αδιέξοδη φυσική αναγκαιότητα, της φθοράς και του θανάτου.

Διαβάστε ΕΔΩ ολόκληρη την ομιλία του Σεβασμιωτάτου
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